

## 纪念章、纪念币、纪念邮票竞相亮相,银行各使各的大招

# 里约奥运会催生奥运收藏热

本报记者 张夫稳

2016里约奥运会开幕在即,四年一度的奥运热潮再度袭来,吸引着人们的广泛关注。熟谙“眼球即经济”之道的银行纷纷瞄准奥运商机,发售奥运纪念金银章、奥运纪念币、奥运纪念纯金整版邮票,在投资收藏领域争打“奥运”牌。

奥运题材贵金属纪念品造型新颖吸引眼球。



### 建设银行: 奥运冠军签售纪念章

近日,建设银行济宁分行举办了《历届夏季奥运会会徽和吉祥物纪念金(银)章》展销会,并邀请奥运冠军乔红现场签售,场面火爆,现场销售奥运金章23套、奥运银章206套。

自1896年第一届雅典奥运会以来,现代奥林匹克运动经历了120年跌宕起伏。《历届夏季奥运会会徽和吉祥物纪念金(银)章》是经国际奥委会授权、中国奥委会准入许可,中国建设银行全球首发,集中展现了从1896年到2016年所有夏季奥运会中最主要的艺术精华,全球限量发行纯银版31万套、纯金版3.1万套。

据了解,《历届夏季奥运会会徽和吉祥物纪念金(银)章》将被萨马兰奇博物馆正式馆藏。“《历届夏季奥运会会徽和吉祥物纪念金(银)章》满足了体育爱好者一次集齐历届夏季奥运会会徽、吉祥物的愿望。”建行济宁分行个人金融部总经理张海艇说。

### 工商银行: 热销奥运金银纪念章

近日,工商银行济宁分行也发售了奥运题材贵金属纪念章——里约2016年奥运会纯金、纯银纪念章。在里约奥运会开幕前夕,这两款纪念章深受投资收藏者欢迎和青睐。

《里约2016年奥运会彩色纯银纪念章》一套10枚,寓意十全十美,图案分别为奥运会会徽、火炬、吉祥物维尼修斯、奥林匹克场馆、运动项目图标以及五个吉祥物运动造型。其中,马术场地障碍造型寓意“一马当先”,射击造型寓意“一鸣惊人”,举重造型寓意“一举成名”,帆船项目寓意“一帆风顺”,现代五项造型寓意“一路连科”。该款纯银纪念章配有“里约2016年奥运会特许商品”防伪标签,全球限量发行10万套。

而《里约2016年奥运会纯金纪念章》一套5枚,集奥运会会徽、火炬、吉祥物、奥运场馆、运动项目等5大奥运元素于一身,并将中西方文化中的吉祥寓意完美融合在产品中。今年2月24日,中国奥委会代表团正式选定巴西马术俱乐部作为里约奥运“中国之家”的基

地,该款纯金纪念章中运动项目选择了“马术场地障碍”,正是对“中国之家”基地的纪念和祝福。

### 中国银行: 发售奥运纯金版邮票

除了和工行一样,发售里约2016年奥运会纯金、纯银纪念章外,中国银行还发售了由国际奥委会、中国奥委会联合授权发行的《里约2016年奥运会纯金整版邮票大全》,全国发售仅5万套。

据了解,《里约2016年奥运会纯金整版邮票大全》囊括2016年里约奥运会会徽、吉祥物以及28个奥运大项,奥运核心元素,一套集齐。其中,里约2016奥运会重新将高尔夫及橄榄球纳入奥运会正式项目,并以邮票的形式镌刻纪念,收藏价值巨大。

同时,《里约2016年奥运会纯金整版邮票大全》配有一套《里约2016年奥运会运动全集纪念邮票》大版张,配套收藏,纪念意义更大。

### 广发银行: 发售纪念币银镀金章

奥运纪念币带有国家货币符号,有面值可以流通,同时奥运纪念币在设计上往往会将当届奥运会的所有重要元素囊括在其中,比如说奥运会会徽,吉祥物,奥运举办地的文化象征,民族风情等等,所以奥运纪念币在奥运会衍生出来的投资收藏品中备受关注。巴西作为2016年奥运会的主办方,在今年2月份发行了全套36枚纪念币,其中包括4枚金币、16枚银币和16枚用于市面流通的合金钱币。

为满足广大体育迷的收藏爱好需求,广发银行发售了《激情盛会纪念银镀金章》,产品包括里约奥运纪念币(合金普通版)4组16枚和1枚银镀金激情盛世纪念银章。里约奥运纪念币由国际奥委会、巴西奥委会、巴西央行权威发行,由巴西铸币厂负责设计和制作,可在巴西国内流通,同时这款合金纪念币还是奥运历史上发行的双色双金属普通纪念币,其中两枚纪念币(高尔夫、橄榄球纪念币)为首次发行,中国的配额仅45万套。由于数量稀少,目前仅支持预约销售形式。

### 招商银行: 独家发售银质纪念币

本次巴西发行的里约2016年奥运会银质纪念币包涵4组,每组4枚,共计16枚,发行量十分稀少,巴西央行全球仅发行2.5万套,配备到中国只有8000套,其中2000套是已经分批发售的散币资源,很难形成整套。余下6000套中500套不用于线上渠道销售,仅剩5500套与里约2016奥运合金普通纪念币合集成《里约2016年奥运纪念币套装》,在招商银行线上独家发售。

据悉,招商银行此前首批推出了2000套《里约2016年奥运纪念币套装》现已全部售罄,投资收藏者对于里约奥运纪念币的发售相当关注。今年7月8日招商银行再度推出了2000套《里约2016年奥运纪念币套装》的额度在网上预售,也很快售罄。最后剩下的1500套《里约2016年奥运纪念币套装》预计将会恢复官方报价,在本月底发售。

### 投资收藏: 比实力比眼光比技巧

如今,奥运会投资收藏有三大成熟系列,即奥运会集邮、奥运会纪念币和奥运会纪念品。就来源来说,奥运投资收藏品主要分两大类:一类是由举办奥运会本身产生的,如奖牌、火炬、宣传画、会徽、吉祥物等,另一类是围绕奥运会所开发的相关衍生品,如纪念币、纪念章、邮票等。

面对纷繁的奥运投资收藏品,如何衡量是否具有投资收藏价值?济宁中行财富管理中心财富顾问张妍介绍,衡量时首先要了解奥运历史及相关投资收藏品发行量和发行机构,把握好“出身”,建议投资收藏奥组委官方发行或授权正规渠道发行的奥运主题藏品,同时物以稀为贵,奥运类投资收藏品也不例外,最好选择一些本身具备价值的纪念币和金银币。经济实力较强的可选择发行少、价值高的投资收藏品,保值增值的空间相对大一些,发行量大的纪念品则适合经济实力一般的大众收藏,而保值增值的空间相对小一些。“也要根据个人爱好,毕竟奥运纪念品折射的是奥运文化、奥运精神。”张妍说。

## 加大国际金融服务支持“走出去”企业

本报济宁7月14日 讯(通讯员 彭飞)

为积极响应国家“一带一路”战略,工行济宁分行立足本地市场,发挥自身在国际贸易服务领域的优势,加大对“走出去”企业服务支持力度,为企业“走出去”提供一揽子金融服务支持。截至6月末,该行已营销储备跨境对外直接投资项目5个,注册对外投资总额近4000万美元。

为掌握了解“走出去”企业融资服务需求,该行主动与商务局等政府部门进行对接,及时获取第一手资料,并主动与企业

进行沟通联系,积极推介跨境支付、对外投资款等金融服务产品,为客户提供一揽子对外投资金融服务解决方案。同时,加强业务流程管理,认真履行业务尽职审查,加强业务政策掌握,保证了业务的顺畅进行。

同时,该行国际业务部积极做好相关业务的引导和把关工作,对于业务操作和执行中的难点和疑问,做好与外汇局间的业务沟通协调,并把业务尽职审查和操作登记的风险关,保证业务的正确顺利开展。

## 梁山中行上门服务卧床客户

本报济宁7月14日 讯(通讯员 刘欢)

近日,中国银行梁山支行接到客户刘先生的儿子打来的电话,反映说刘先生的社保卡忘记了密码,现在瘫痪在床无行动能力,如今治疗花费较多,询问银行如何找回密码。

76岁高龄的刘先生是中行代发退休工资客户,接到电话后,中行梁山支行向梁山县社保处咨询,证实了刘先生的身体状况。针对老人的特殊情况,该行专事专办,当天上午就派出两名员工去刘

先生家进行上门服务。在刘先生家中,两名中行员工详细了解实际情况,严格执行了中行的应急处理程序,为老人办理了社保卡密码挂失重置业务。

中国银行一直秉持“担当社会责任,做最好的银行”的宗旨,而中行梁山支行员工上门为卧床客户重置社保卡密码只是该行优质服务的一个剪影。中行梁山支行将在今后的业务中继续努力,提升效率,提高技能,继续为广大市民提供优质金融服务。

## 兖州中行成功叙做首笔内资企业外债业务

本报济宁7月14日 讯(通讯员 孙宏图)

日前,中国银行兖州支行为辖内重点客户叙做融资类保函项下“海外直贷”,标志着人民银行放开内资企业境外融资渠道改革以来,济宁辖内首笔内资企业外债业务顺利到账,有效满足了企业的融资需求。

今年5月,为充分利用央行发布的《关于在全国范围内实施全口径跨境融资宏观审慎管理的通知》带来的业务机会,山东省中行贸易金融部研发出融资类保函项下叙做海外直贷产品,中行兖州支行结合辖

内重点客户在核有融资性保函额度且有资金需求这个有利条件,向企业及时推荐了该新产品,优质专业的服务以及与海外行的高度合作赢得了企业认可。

该笔业务为人民银行放开内资企业境外融资渠道改革以来省行辖内及济宁当地首笔内资企业外债业务,实现了地区金融系统保函及跨境人民币业务的重大突破。下一步,中行济宁分行将继续高度重视保函业务的发展,为企业提供更优质融资渠道,推动当地经济发展。